
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 21 dias do mês de Agosto de 2009, às 15, no sala de reuniões da Prefeitura Municipal, do município, SANTO ANTÔNIO DO MONTE, Estado MG, foi
realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do
IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Anselmo de Moura, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Américo Libério da Silva - Sindicato das Indústrias de Explosivos de Minas Gerais
Antônio Camargos dos Santos - SINDIFOGOS
Antonio Sebastião de Miranda - Associação de Moradores do Bairro Sinhá Linhares
Carlos Alberto Campos - Prefeitura Municipal de Santo Antonio do Monte
Flávio de Oliveira Neto - Prefeitura Municipal de Santo Antonio do Monte
Francisco Vicente de Souza - Prefeitura Municipal de Santo Antonio do Monte
Jaqueline Rodrigues Filgueiras - Prefeitura Municipal de Santo Antonio do Monte
Maria Luísa Gontijo e Couto - Tribunal de Justiça de Minas Gerais
Martim Rodrigues dos Santos - Câmara Municipal de Santo Antônio do Monte

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SANTO
ANTÔNIO DO MONTE e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação



Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Explicitar:
Foi mencionada pelo Senhor Presidente a Lei municipal nº 1.737, de 07 de abril de 2004, que delimita o atual perímetro urbano de Santo Antônio do Monte,
que já está contemplado na base territorial desde os Censos de 2007. Em seguida, destacou a observância rigorosa desses limites pelo IBGE,
constituindo-se em atividade sistemática de atualização da base territorial, sobretudo para a apuração e divulgação das populações urbana e rural. 
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.
De acordo com explicações do Senhor Presidente, o IBGE está migrando de uma base territorial analógica (em papel) para outra totalmente digital para o
Censo 2010, e que será utilizada também em todas as pesquisas da Instituição a partir de agora. Imagens de satélite obtidas através de parcerias, o uso de
programas específicos para o trabalho com mapas, e a associação a um cadastro de endereços, permitiram o  desenvolvimento de uma base territorial
informatizada, adequada para o uso nos equipamentos eletrônicos que serão utilizados no Censo 2010, com inúmeras vantagens sobre o material em papel,
dentre as quais destacou a possibilidade de atualização permanente, com mais qualidade e agilidade, dos mapas, no que se refere à representação
cartográfica do município. O Senhor Presidente destacou, ainda, que a consolidação da etapa de atualização da base territorial somente depende, neste
momento, do treinamento e capacitação das equipes do IBGE para utilização de um novo sistema informatizado, denominado SISMAP, que permitirá
trabalhar , também, a área rural, onde, de modo geral, as imagens tem baixa resolução. Finalizando, disse que o trabalho final obtido com o SISMAP para
todo o município, será apresentado em reunião para conhecimento de todos os membros.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
No que se refere à Base Territorial, não há atividades a serem desenvolvidas que necessitem de apoio externo ao IBGE.

Outros Assuntos:
Foram esclarecidos pelo Senhor Presidente as funções, subordinação, salários e forma de pagamento  da  equipe que será contratada para executar o
Censo 2010 no município. Ressaltou a importância da divulgação do processo seletivo e o papel da Comissão nessa divulgação. Concluindo, disse que este
assunto será tratado em reunião ordinária a ser realizada quando da publicação do edital do Processo Seletivo, oportunidade em que serão discutidas as
estratégias mais adequadas à divulgação local.
Compromissos assumidos: auxílio na divulgação do processo seletivo no âmbito do município; parceria no trabalho de divulgação e conscientização da
população para a importância de receber bem o recenseador e responder corretamente ao Censo 2010; De acordo com manifestação do Senhor Francisco
Vicente de Souza, que colaborou na realização dos Censos 2007, inclusive como membro da Comissão Censitária  na época, será fundamental estudar
formas alternativas de transporte para os recenseadores da área rural, tendo em vista tratar-se de uma das maiores dificuldades encontradas  para cobertura
adequada dos setores, em função da extensão territorial do Município.

Recomendações ao representante do IBGE:
Convocar reunião para apresentação dos contratados que irão executar os trabalhos no município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Não compareceram à reunião os seguintes convidados: Cleber de Minas Monteiro e Luís Carlos da Cunha, representantes do Sindicato Rural e
COPASA-MG, respectivamente, que justificaram antecipadamente suas ausências.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


